

# 印尼 8.5 级强震 多国海啸预警



印度尼西亚苏门答腊附近海域 11 日下午发生 8.5 级强震，地震监测机构发布海啸预警，随后多个国家相继发布海啸预警，一些国家还实施了紧急疏散措施。印度尼西亚官员 12 日说，印尼发生的 8.5 级强震已造成苏门答腊岛北端亚齐省 5 人死亡、4 人受伤，还有一座桥梁垮塌。

## 数次 6 级以上余震

地震发生于当地时间 15 时 38 分，震中位于亚齐省锡默卢岛西南 346 公里处，震源深度 10 公里。印尼地震监测部门最初公布的震级是 8.9 级，后修正为 8.5 级。此次强震发生后，震中又发生数次 6 级以上余震。

苏门答腊岛沿岸亚齐省等地区都有震感，当地居民惊慌失措，跑到街上避难。印度尼西亚官员

12 日说，印尼发生的 8.5 级强震已造成苏门答腊岛北端亚齐省 5 人死亡、4 人受伤，还有一座桥梁垮塌。

印尼气象、气候和地球物理局官员哈雅迪说，根据海啸模型计算，地震可能引发 6 米高的海浪，最初发布的海啸预警范围包括亚齐省、西苏门答腊省和明古鲁省，但随后西苏门答腊省和明

古鲁省海啸预警被取消。

强震发生时，其他周边国家也有不同程度震感，随后发布了海啸预警并组织部分地区居民紧急疏散。太平洋海啸预警中心当天向印尼、印度、斯里兰卡、澳大利亚、缅甸、泰国、马尔代夫、马来西亚、巴基斯坦、索马里、阿曼、伊朗、肯尼亚、南非和新加坡发布海啸提示。



11 日，印尼亚齐省，政府海啸警报发布后，当地居民匆忙从家中撤离。

## 周边国家均有震感

其他周边国家也均受波及。在缅甸仰光等城市有不同程度震感。新华社分社所在大楼震感也较明显。置于楼内地面上水盆中的水发生明显晃动。缅甸国家气象台已发布海啸警报。

泰国南部沿海 6 府开始实施紧

急疏散，以避免可能来袭的海啸。在距首都曼谷大约 800 公里的南部普吉府，人们能够感觉到明显震感。

印度东海岸城市加尔各答、金奈都有强烈震感，加尔各答地铁也被迫停止运营。另外，首都新德里，西部金融中心孟买及南部大城市班加罗尔

也有震感。印度国家灾难管理委员会也发布海啸警报。

斯里兰卡多个地区有震感，相关部门已发布海啸预警。警方说，包括首都科伦坡在内的部分地区有震感。肯尼亚、坦桑尼亚也发布了海啸预警。

## 地震对中国无影响

国家海洋预报台 11 日发布地震海啸信息显示，当日下午在印尼海域发生地震预计不会对我国造成影响。

国家海洋预报台表示，地震发生后，印度洋编号为 23401 的海啸浮标已监测到 3 厘米的海啸波，印

度尼西亚两所海洋站分别监测到 27 厘米和 31 厘米的海啸波。

国家海洋预报台预计，本次海啸不会对我国造成影响。国家海洋预报台将密切关注后续监测情况，并及时发布信息。

11 日，中国驻印尼使馆方面通

报尚无人员伤亡报道。地震发生后，中国驻印尼使馆、驻棉兰总领馆已启动应急机制，并与当地中方人员联系，目前我人员均平安。中国驻印尼使领馆将继续密切跟踪震情，并提醒震区附近的中国公民注意安全。

## 泰国普吉岛中国游客无恙

南亚风情旅行社副总经理宋艳对记者表示旅游线路未受影响。目前中国游客多集中在巴厘岛，巴厘岛与震区有 3000 公里左右距离。中青旅

方面称，已确认震区附近无该公司团队。捷达假期旅行社市场部负责人高然称，目前由于普吉岛机场关闭，当地发布海啸预警后，中国客人被从海

边酒店等地撤离到安全地带。但何时返回中国还不能确定。另外印尼鹰航表示，今日由北京、上海、广州飞往雅加达的航班正常。



■ 现场

## 旅客跳窗逃命受伤

印尼政府连续两次发布海啸警报，使亚齐地区笼罩在惊恐中，当地部分居民曾经历过 2004 年那场恐怖海啸，他们自发搭乘汽车、摩托车前往高处避难。

事后，一名惊魂未定的旅客说，自己当时正在旅馆 5 楼房间淋浴，感觉到震动后，自己就快速跑出旅馆，这期间一名旅客竟然跳窗逃命，并导致受

伤。

另一名居民表示，他所在办公楼里人员在地震时立刻奔出大楼，警卫告诉他们不要搭乘电梯。跑到空地的民众纷纷给家人打电话报平安。

据悉，一些地区地震后随即断电。地震几小时后，民众仍不敢回家，他们站在空地上等待政府的消息。

■ 反应

## 总统称局势在掌控中

在亚齐，有的妇女抱着孩子坐在门口，孩子在不停地哭，路灯一直在摇晃。人们抓着生活必需品从房屋里往外跑，很多店铺关门。因为大量摩托车、行人外出避难，亚齐道路交通处于无序拥堵状态。大量民众前往清真寺，祈祷保佑平安。

由于这次强震发生在白天，人们避难和政府组织救援相对于夜晚发生的地震更为容

易。地震发生后，亚齐电力部门按照以往 7 级以上地震发生时的做法，中断了本地的电力供应，而现在电力已经恢复。

地震发生时，印尼总统苏西洛正在与到访的英国首相卡梅伦举行新闻发布会。苏西洛呼吁国内民众不要紧张，镇定应对。苏西洛说，局势都在掌控之中，公众情绪已逐渐稳定，全国地震监测系统也运转正常。

■ 进展

## 海啸警报部分解除

11 日北京时间 16 时许，印度尼西亚遭遇 8.5 级地震，两小时后再次遭遇 8.2 级余震。印度洋多国发布海啸预警。截至北京时间 21 时，位于夏威夷的太平洋海啸中心解除了大部分印度洋海域国家海啸警报，但是仍未解除印尼、印度、斯里兰卡和马尔代夫的海啸警报。

对于此次地震引发大海啸的可能，苏门答腊地震带断层研究专家、英国地震学家罗格·

姆森解释此次地震是滑动式断层地震而非逆冲断层地震。发生滑动式地震时，地表发生水平移动而非垂直移动，因此不会使大量海水发生位移。

据悉，已至少有 3 波小型海啸抵达印尼海岸，最高浪高 80 厘米。印尼气象和地球物理局官员表示，测潮仪和浮标记录到了小型海啸波，其中最大的是在亚齐省米拉乌测到的 80 厘米高海浪。

(据新京报)